

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ЧЕТВЕРГ, 12 ОКТЯБРЯ 1978 ГОДА № 236 (16756) Цена 2 коп.

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА—ПЕРЕДОВИКАМ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовпрофа рассмотрели итоги социалистического соревнования леспромов, транспортных цехов и лесозаготовительных бригад за реализацию в сентябре 1978 года.

— на 103,1 процента, производительности труда — на 107,4 процента, добившись выработки товарной продукции на каждый кубометр заготовленного леса по 16,4 рубля, или 109,3 процента к плану, и снизивши плановые убытки на 3 тысячи рублей.

Этому коллективу присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и денежная премия.

Отмечена хорошая работа коллективов лесозаготовительных бригад Н. Н. Воронова из Аслановского и В. В. Гудовича из Комсомольского леспромов.

Рассмотрены итоги социалистического соревнования буровых бригад объединения Томскнефть, буровых бригад, бригад по вышкостроению и испытанию скважин Томского геологического управле-



ОНИ СТРОЯТ ПТИЦЕГРАД

Озабочен бригадир Василий Овчинников, хотя есть у него и повод для более веселых раздумий: заканчивается строительство птичника номер пять. Четырехэтажный дворец площадью в несколько тысяч квадратных метров — здесь осталось только заизолировать кровлю. Но на повестке дня — начало работ на следующем, третьем птичнике. Сегодня сюда перебрасываются основные силы комплексной бригады, насчитывающей сорок квалифицированных строителей.

Вчера

заключен договор о социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад, работающих на строительстве жилья для Томского нефтехимического комбината.

Всесоюзная ударная стройка — это не только корпус будущего нефтехимического производства. Это не только база строительной индустрии, которая обеспечит промышленное и гражданское строительство объектов пятилетнего плана.



Осенний комплекс

Теперь, когда уборка зерновых завершена, основное внимание в хозяйствах переносится на фермы, на ускорение заключительного этапа осеннего комплекса — подготовку семян и вспашку земли.

КАК ДЕЛА В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ?

КОЖЕВНИКОВСКИЙ — ШЕГАРСКИЙ
Нельзя не заметить, что в последнее время хозяйства обоих районов усилили работу с семенами. По этому виду работ они идут следом за Первомайским районом.

ЗЫРЯНСКИЙ — ПЕРВОМАЙСКИЙ
Здесь в молочном животноводстве заметно сдвиги в позитив. Если с начала года и летом первомайцы лидировали по надоям, то теперь они уступают томичам, и отставание большое — на 0,5 килограмма молока от коровы.

КРИВОШЕНСКИЙ — МОЛЧАНОВСКИЙ
Оба района досрочно справились с планом трех лет по закупкам молока, но в зимовку вступили с разными результатами. У молчановцев на корову выше прошлогодних, а в соседнем районе получают в эти дни на 0,7 килограмма молока от коровы меньше, чем год назад.

районе подготовлено лишь 800 тонн семян первого и второго классов — в процентном отношении показатель ниже, чем в любом другом районе.

Сравнительно неплохо завершен осенний комплекс сельхозработ. Подготовка семян идет на уровне многих южных районов, а в вспашке земли молчановцы лидируют вместе с томичами в областном соревновании.



В лесном цехе области

ИЗВЕСТНАЯ в Приклетье бригада А. Т. Шкурина на семь тысяч кубометров перевыполнила свое обязательство в честь годовщины новой Конституции СССР. К седьмому ноября решено заготовить 85 тысяч кубометров. На счету бригады уже более 83 тысячи. Своё слово лесозаготовители намерены сдержать на 20 дней раньше. Успешно выполняют предоктябрьские обязательства лесосечные бригады М. А. Лунги, В. М. Шмайкова, лесозовные коллективы В. Н. Ковалева, П. С. Сергеева и П. М. Валадина. Досрочно справились с заданием разделочная бригада В. С. Боева.

ЭСТАФЕТА МАРИИ БАБИНОЙ

Руки оператора разделочной линии всегда в движении. Вот она нажимает кнопку — и по бревнотаске идет лес, нажата другая — и задан нужный размер. Завелось несложное движение пальцев — и мощная пила легко проходит через заготовку. Большим опытом, мастерством и знаниями должен обладать оператор, чтобы не только безошибочно раскрывать лес, но и руководить коллективом. Сотни решений принимает оператор за смену, и каждое должно быть продуманным. Новым требованиям Мария Александровна Бабина, бригадир разделки первого участка Томского лесопромышленного комбината, отвечает в полной мере. Сама она — оператор высшей квалификации, ее бригада — неоднократный победитель социалистического соревнования бригад предприятия.

Успех бригады Марии Александровны не случаен: в этом коллективе нет места паникам и прогульщикам, каждый рабочий борется за повышение производительности труда, все лесозаготовки своевременно устраиваются. Разделочники ушли победителями в соревновании в честь годовщины новой Конституции СССР.

И вот мы на другом конце разделочной линии. Высокий звук пилы здесь несколько приглушен. Бригада грузчиков отправляет отсюда готовую продукцию потребителям. Возглавляет коллектив Иван Андреевич Разинкин. Задание с начала года выполнено на 145 процентов.

ПОМОГАЕТ НОВАЯ ТЕХНИКА

Комсомольско-молодежная бригада Николая Макарова вводит новую технику — валочные машины ВМ-4. Александр Макарович Филимонов стал машинистом недавно, но уже достиг самой высокой выработки на агрегат в объединении Томлеспром. Хорошо освоил механизированный способ валки, асановцы повысили производительность труда, увеличили объемы показателей.

«Салют-6» — «Союз-31» — «Прогресс-4»: приемка груза

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 11 октября. (ТАСС). Продолжается полет космонавтов Владимира Коваленка и Александра Иванченкова на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-31» — «Прогресс-4».

ЕСТЬ ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ!

Бригады, экипажи и участвующие предприятия объединения Томлеспром рапортуяют о досрочном выполнении предоктябрьских обязательств, плана трех лет пятилетки. Отличились коллективы Пыжовского и Ингузетского сплавучастков, лесозаготовительный мастерский участок Лебяжинского Тогурского ЛПК. В счет четвертого года трудятся рывковые В. М. Майкова с Могочинского лесозавода, Л. К. Суднева с Томского ЛПК. Они первыми среди деревообрабатывающих справились с намеченным.

Городская комсомольская бригада

Городская комсомольская бригада пятнадцатого цеха, которую возглавляет Валерий Лукин, завершила задание трех лет пятилетки. В основе успеха коллектива — рациональное использование рабочего времени, сырья, материалов, передовых приемов труда.

инженерно-строительный институт

инженерно-строительный институт получил от Государственного комитета СССР по делам изобретений и открытий Валерия Лукина, завершившего задание трех лет пятилетки. Она выдана сотрудникам кафедры гидравлики В. Ф. Санарова, В. Н. Шилькова, А. Д. Белогорцеву — создателям устройства для определения глубины копания однокошковым экскаватором. Первыми внедрили у себя это устройство экскаваторщики треста Спецтримеханизация. Сейчас оно в учетом предложенный рабочих значительно усовершенствовано.

НАУЧНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Восемьдесят лет в ускоренном темпе научно-технического прогресса, выполнение заданий пятилетних планов, развитие высшей школы. 10 октября в Москве состоялось всероссийское совещание работников высших учебных заведений. На нем обсуждаются задачи вузов Российской Федерации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении эффективности научно-исследовательской работы в высших учебных заведениях».

В президиуме — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, секретарь ЦК КПСС М. В. Зимианин, заведующие отделами ЦК КПСС С. П. Трапезников, В. Ф. Шауро, первый секретарь ЦК ВКПМ В. Н. Пастухов, видные ученые, руководители ряда министерств и ведомств. С. Соломенцев, секретарь ЦК товарища Л. И. Брежневца участвовали в совещании, всем работникам высшей школы республики пожелания дальнейших успехов в их благородном труде.

С докладом выступил министр высшего и среднего

Подписка - 79: проблемы, вопросы, суждения

Идет второй месяц подписной кампании. Она проходит в деловой обстановке, при высокой активности советских людей. Однако в ходе подписки на газеты и журналы, как и в любом деле, затрагивающем интересы миллионов людей, возникает вопрос, ответить на которые корреспондент ТАСС попросил начальника Главного управления по распространению печати «Союзпечать» Министерства связи СССР Л. Д. БАРАШКОВА:

— Некоторые читатели спрашивают, почему еще трудно подписаться на отдельные популярные издания? Действительно, среди многих изданий газетно-журнального периода есть еще полностью невозможные для удовлетворения, хотя их тиражи исчисляются многими миллионами экземпляров. В условиях ограниченных ресурсов бумага дальнейшего увеличения их тиражей невозможно без ущерба для других изданий. Следовательно, необходимо искать другие пути решения проблемы.

Один из них, на мой взгляд, в широком распространении коллективных форм подписки. В ряде городов, например, в Перми, подписчики по месту жительства или работы совместно

периодических изданий, чем могут прочитать. Делается это нередко просто «по инерции». Ведь ясно, что прочитать «от корки до корки» десятков, а то и более газет и журналов при нынешнем объеме информации человек просто не в состоянии. Поэтому правильнее, целесообразнее было бы выписывать каждому необходимый минимум периодики, знакомясь с остальными изданиями в библиотеках, клубах, в рабочих уголках и других местах общественного чтения.

Ряд читателей высказывают мнение, что перевод некоторых изданий, в особенности программ передач телевидения и радио, на распространение через розничную сеть «Союзпечать» создает определенные неудобства.

Список изданий, распространяемых через розницу, в 1979 году возрастет на 7 наименований. В число этих изданий включены и местные программы теле- и радиопередач. Расширение розничной торговли периодикой имеет тенденцию к дальнейшему развитию. Это объясняется прежде

всего колоссальным ростом тиражей многих изданий. Их доставка на дом стала проблемой. Сумки почтальонов становятся все объемистей и тяжелее. Следовательно, и сама доставка осуществляется медленно.

Наверное, многие сумеют убедиться, что в киосках и магазинах «Союзпечать», которых сейчас в стране, кстати, более 35 тысяч, газету или журнал можно купить значительно раньше, чем они попадают в почтовые ящики квартир. Почему бы в таком случае не отдать предпочтение именно такой форме распространения периодики? Тем более, что теле- и радиопрограммы регулярно публикуются в газетах.

В нашей стране немало людей постоянно бывает в пути, отправляясь в служебные командировки и отпуска. А в это время в их почтовых ящиках морт-газеты, которые каждый хотел бы купить там, где он в данный момент находится.

Напомним, что во время нынешней подписной кампании впервые осуществляется так называемая подписка с доставкой. Это дает возможность ускорить сроки отпусков или командировок. Особенно удобна такая форма подписки преподавателям, учителям, другим категориям трудящихся, имеющим продолжительные отпуска, студентам, выезжающим во время каникул на стройки. При огромных тиражах многих изданий их доставку обходится государству дорого. Например, доставка журнала из Москвы в другой город в среднем стоит 20-30 копеек. Порой это больше, чем цена самого издания. Думается, эти расчеты следует знать и подписчикам.

— Какие недостатки, сложности выявились в ходе этой подписной кампании? — Кое-где продолжается непрактичная практика выдачи равняющей общественным распространителям печати, причем даже на те издания, подписка на которые не лимитируется. С такими фактами мириться нельзя. Отдельные организации и предприятия пытаются еще

ОЧЕРК ЧИТАТЕЛЯ

Металлисты

Проходя по цеху, невольно тренируя руку какою-нибудь готовую деталь, Светица вся, будто на солнце. Столько в нее человеческого тепла вложено и умения!

Давно симпатизирую ветерану труда, слесарю группы приспособлений П. В. Гулевичу. В цех пришел он подростком в суровом соротором после окончания ремесленного училища. С тех пор в его трудовой книжке единственная запись, что принят на электротехнический завод. Но как много в ней благодарности!

— По характеру я домо-сед, — говорит Петр Васильевич. — Психологию «летуно» в поисках лучшей доли не понимаю. Здесь надо работать на совесть. Специальность мне по душе. Это главное.

Есть в людях такая струнка — все, что попадет в руки, делать добросовестно, аккуратно. Он из таких. Его работу можно узнать по почерку. Через отдел технического контроля детали проходят с первого предъявления. Совсем не случайно совестность рабочего — лучший контролер. Еще порядок во всем ценят. Потому, как видно, с детства к этому приучен. Каждому инструменту в верстаке — свое место. Вот такой стриж. Положено по технике безопасности острые крошки по граням заготовок притуплять. Некоторые, особенно молодые, рабочие забывают об этом или считают пустяком. Он никогда прежде чем приступить к разметке, каждую облит. Значит, уважает себя и своих товарищей по работе.

Некоторых добротность его раздражает. А мне нравится, хотя достается иногда «на орехи» тоже. Пока в чертежах досконально не разберется, никогда на авось работу не начнет. Требуется к себе и к другим. Считает, что правде надо в глаза смотреть. Стыдно порой мне, как тех-

нологу, от его справедливых слов. Понадеюсь на конструкторов, что недостатки свои в чертежах они исправят. Чего, кажется, проща. А они в текущие разные дел забывают. Вот и приходится краснеть за себя за друзей. Так, по минутам, терпел рабочее время.

Помню, осваивали портативные намоточные станки разработки отдела главного технолога. При изготовлении от исполнителя требовалось не только ювелирная точность в подгонке узлов конструкции, но и особое без колебаний чувство доверия. Петру Васильевичу. Справился успешно. Еще раз этим доказал свое слесарное мастерство. Нередко вносит дельные предложения. На него держат равнение в цехе и остальные.

Трудно считать, сколько изобретательских предложений вывел он на свет, научил жить по совести.

Привычным, точным движением Гулевича опилкой кулачок «бабки» толкающего автомата. И незаметно для себя тихонько насаживал популярную мелодию. Это удивило меня. Откуда такая грамотность не замечал. Оказавшись в молодости увлекся игрой на балалайке. Был одним из энтузиастов заводского струнного оркестра.

Потом пришла любовь. Обзавелся семьей. Один за другим появились на свет дети. Забот прибавилось. Четверых ведь на ноги с женой поставили. А увеличение молодежи не прошло даром. Унаследовала дочь Тана его музыкальность. С чувством танцевал в ансамбле современного танца. У самого тоже нет-нет да и потанцует руки к старенькой балалайке. Поют тогда звонко струны.

Похвалил я однажды слесаря за хорошую работу. И признался ему в своих добрых чувствах. Он в ответ: «И себя специалистом большим не считаю. По-

смотрите, как классно работает Евгений Иванович Агеев. Да и трамоты у него побольше.

Покромничал, конечно, ветеран. Но то, что о своем товарище по труду с гордостью отговаривал, похвалил.

Сомневающийся в незаурядных способностях Евгения Ивановича по работе деталей решил как-то в этом убедиться. Пробовали вести в зазор под ленточный угольник толщину толщину всего две сотни миллиметра. Ничего не получилось — поверхность металла была припнута идеально.

Мысль посвятить себя профессии металлиста пришла Агееву не случайно. Любовь к технике зародилась в детстве. Всегда что-нибудь мастерил в гарае с мальчишками. Но понастоящему увлекся слесарным делом в школьные мастерские. Когда наступила пора выбирать профессию, без колебания пошел на завод. Так на участке изготовления штампов в 1959 году появился скромный симпатичный парень. Своим тихим нравом и усердием в освоении сложной специальности слесаря-инструментальщика сразу завоевал уважение коллектива. Мастера радовались. «Ты из парня будет. Стараешься». Призыв в армию не изменил решения в выбранном жизненном пути. Находясь на службе, непрерывно поддерживал связь с коллективом. А после демобилизации вновь вернулся на родной завод. С еще большим желанием включился в работу. Днем постигал премудрости инструментального дела, вечерами подкреплял практику теорией. Учился в машиностроительном техникуме. Заодно осваивал смежные специальности: шифовальщика и доцентника. С интересом прислушивался к советам своего наставника, кавалера ордена «Знак Почета» слесаря В. М. Редковского.

Так с годами пришел

«Красное знамя» — на Всесоюзной ударной спецвыпуску № 18

Получен очередной номер спецвыпуска газеты «Красное знамя» на строительство Томского нефтехимического комбината. Он открывается трезвым сообщением о неудовлетворительной подготовке к зиме в СУ-16 и СМУ-14 управления Химстрой, МСУ-4 треста Проммеханомонтаж.

В номере опубликован дневник соревнования между двумя строящимися гигантами нефтехимии в Западной Сибири — Томским комбинатом и Томским комплексом. По итогам восьми месяцев вперед — томичи.

Под рубрикой «Навстречу 60-летию ВКПМ» публикуются итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов Томского нефтехимического.

О вкладе коллектива СМУ-4 в сооружение Томского нефтехимического рассказывает начальник управления Н. Савицкий.

Как обычно, номер заканчивается колонкой новостей, сатирическим разбором и сообщениями о мерах, принятых после критических выступлений газеты.



ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. В бухте Милюковской работает первая в стране морская ферма по разведению морского гребешка. Экспериментальная база «Посет» ведет воспроизводство миллионов штук молоди этого моллюска, обладающего очень высокими питательными свойствами. Более двухсот блюд готовят из него кулинары.

Ученые и практики работают также над биотехникой разведения морской

капусты, трепангов, устриц. Подводные фермы дают больший экономический эффект, чем добыча промысловым способом, позволяют собирать численность морских растений и животных.

НА СНИМКЕ: морская ферма. Этиноплавы поддерживают порядок садков, где разводят морские гребешки.

Фото Ю. Муравина. (Фотохроника ТАСС).

Международная информация

Уверенным шагом

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября. Делегация Совета Экономической Взаимопомощи на XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН распространила обзор деятельности СЭВ за 1977 год. В нем отмечено, что за этот период наблюдались значительный рост эффективности общественного производства, углубление и совершенствование взаимного экономического и научно-технического сотрудничества, обеспечившие дальнейшее динамичное развитие экономики стран-членов СЭВ и повышение на этой основе материального благосостояния и культурного уровня жизни населения. Расширяется сотрудничество стран-членов СЭВ с развивающимися государствами, важным аспектом которого является оказываемая им помощь в индустриализации, создании независимой национальной экономики, в расширении

Разоружение — актуальная задача

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября. В штаб-квартире ООН состоялось первое заседание Комиссии ООН по разоружению. Возобновление деятельности этого органа ООН, в состав которого входят все государства-члены организации, предусмотрено решением недавней специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению, зафиксированном в ее заключительном документе. В нем нашло отражение мнение многих положений выдвинутого СССР на этом форуме документа «О практических путях к прекращению гонки вооружений». Предложения Советского Союза, получившего широкую поддержку и одобрение в ООН.

Возобновление деятельности Комиссии ООН по разоружению, как здесь отмечают, означает возрастающую роль, которую ООН в соответствии со своим Уставом играет в области разоружения. Комиссия, в частности, должна выносить рекомендации по различным проблемам разоружения и осуществлять наблюдение за выполнением рекомендаций спешсессии ООН.

Открывая заседание, генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм подчеркнул

ПРАВА — ТОЛЬКО НА БУМАГЕ

ВАШИНГТОН. Власти США продолжают грубо попирает гражданские права и свободы американских граждан. По свидетельству газеты «Вашингтон пост», федеральная полиция, ЦРУ, ФБР и ряд других организаций ведут тотальную слежку за американцами. Для усиления аппарата слежки, отмечает газета, в стране созданы специальные полицейские подразделения, основной задачей которых является надзор за представителями прогрессивной общественности.

В последнее время власти приняли ряд постановлений, узаконивающих бесцеремонное вторжение представителей спецслужб в личную жизнь граждан. Полиция получила право в

интересах национальной безопасности в любой момент подслушивать телефонные разговоры и производить обыски на квартирах «неблагонадежных» американцев.

БОНН. «Прекратите дискриминацию женщин на производстве» — это требование было выдвинуто на состоявшейся в Мангейме конференции западногерманского профсоюза работников текстильной и швейной промышленности. По официальным данным, ФРГ средний заработок женщин, занятых в промышленности, на 32 процента ниже среднего заработка мужчин, а у служащих эта разница составляет 36 процентов.

Делегаты конференции выступили против производственников, которые платят работницам за одинаковой с мужчинами по более низкий тариф, увольняют их в первую очередь, препятствуют повышению их квалификации.

(10 октября).

Провокации продолжают

БЕЙРУТ, 10 октября. Израильская военщина совершила новую провокацию против Ливана. Провокацией израильские военные катера подвергли варварскому обстрелу расположенных в южноливанских районах лагеря палестинских беженцев. Это вторая за последние несколько дней агрессивная акция Тель-Авива против соседней арабской страны. Израиль вновь обстреливает лагеря беженцев в Ливане.

Тревожная обстановка в Бейруте. В Ашрафийе, Карантин и других восточных районах города продолжают действовать как попытку усилить нажим на Сирию, выступающую против сепаратного соглашения в Ливане, за установление всеобъемлющего прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке.



Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

укреплении ее государственного сектора. Страны-члены СЭВ оказывают экономическое и техническое содействие 78 развивающимся государствам Азии, Африки и Латинской Америки.

Удовлетворяясь положением Заключительного акта Хельсинкского Совещания по безопасности и сотрудничеству, подчеркивая, что в документе, в 1977 году СЭВ осуществлял регулярные контакты более чем с 30 международными экономическими и научно-техническими организациями, в том числе с ООН.



Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

Строитель — самая почетная профессия на Кубе. Леса острова вращают постройку на острове. В разных уголках возводятся промышленные и сельскохозяйственные предприятия, жилые дома, школы, больницы, детские сады. На строительные площадки трудятся почти 300 тысяч рабочих-профессионалов и добровольцев. Большое внимание уделяется жилищному строительству. Тысячи семей трудящихся уже переселились в благоустроенные квартиры. За год в пятилетку (1976-1980 гг.) планируется сдать в эксплуатацию более 200 тысяч новых квартир.

НА СНИМКЕ: строитель из Гаваи Габриэль Монтеро.

Советские суда сегодня — самые частые гости в морских портах острова Свободы. На Кубу прибывают стальные и другие промышленные оборудование, сельскохозяйственные техника, различные потребительские товары. В трюмах советских судов, концентрируясь и родным берегам, сахар, никельвый концентрат, цитрусовые, другая продукция кубинского сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: советское торговое судно в Гаванском порту.

Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

